

## Из истории Москвы.



Град, что строил Долгорукий  
Посреди глухих лесов,  
Вознесли любовно внуки  
Выше прочих городов!  
(В. Брюсов)

На крутом холме над рекой начинает свою историю древний город Москва. В 1147 году Юрий Долгорукий построил его на Боровицком холме, где происходило слияние двух рек – реки Москвы и Неглинной. В те времена расположение города у реки считалось очень выгодным, потому что гораздо легче было осуществлять торговлю между соседними городами.

Шли годы. Менялся, рос и богател городок Москва, становился большим городом. Селились тут кузнецы, которые изготавливали оружие, вещи для дома и женские украшения. Гончары, которые готовили посуду и детские игрушки. Кожевенники, которые шили обувь. Резчики по дереву и кости, которые изготавливали тарелки, ковши, ложки, гребёнки и пуговицы. Все они создавали Москве славу города хлебосольного, богатого, способного защитить от вражеских набегов за высокими стенами Кремля.

Спустя двести лет с первого упоминания Москвы-городка в письме Юрия Долгорукого она превратилась в самый крупный город на севере Руси. Но главное – вокруг Москвы стали объединяться русские земли, которые стали потом княжеством Московским.

### Вопросы на понимание:

1. Кто и когда основал Москву?
2. Почему город был построен на слиянии двух рек?
3. Кто были первые жители Москвы?